

Вперед к коммунизму

20 июня 1941 г.

Пятница

№ 74 (1249)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

ПОСТРОИМ ДОРОГУ КОВЕРНИНО—ГОРОДЕЦ

Подвезти камень к строительным участкам

Во всю ширь развернулось строительство дороги Ковернино—Городец. На протяжении 21 километра разместились несколько сот человек, наполненных единым стремлением быстрее завершить начатое дело. Здесь проходят их трудовые будни. Каждый день приносит радостные вести о стахановской работе многих бригад, отдельных строителей.

Велик и неиссякаем источник инициативы трудящихся нашего района, которые по опыту населения Ферганы, скоростными методами строят дорогу Ковернино—Городец. На участках Филинского и Скоробогатовского сельсоветов в основном уже закончены земляные работы и начато мощение. Близки к окончанию Семинский и Ковернинский сельсоветы.

Весьма показателен пример бригады девушек из Петровского колхоза под руководством бригадира Павлычевой Е. Я. Не было дня, чтобы бригада выполнила свое дневное задание ниже 150—170 процентов. В результате она первая на участке Шадринского сельсовета закончила подготовку земляного полотна протяжением 75 метров. И таких людей, которые считают священным долгом честно трудиться на благо родины, на трассе много.

Бесспорны победы трудящихся нашего района в деле дорожного строительства. Они вселяют чувство законной гордости. Но для советских людей чужды кичливость и зазнайство, тем более, когда есть недостатки.

Неважно обстоит дело с заготовкой камня. А ведь в успешном окончании строительства дороги будет иметь огромное значение своевременная заготовка этого строительного материала.

Там, где чувствовалась забота и большевистское руководство строительством, колхозы, отдельные сельсоветы сумели успешно справиться и с этой работой.

Так, например, на участке Филинского сельсовета камня заготовлено с избытком. Малаховский колхоз план подвозки камня выполнил на 110 процентов и уже сегодня заканчивает мощение. На 80 процентов подвез камень к трассе Лукинский колхоз и 60 процентов замостил. В достаточном количестве заготовил камня для своего участка Скоробогатовский сельсовет. Но тем не менее для того, чтобы полностью обеспечить камнем, необходимо еще заготовить и подвезти к трассе 7546 кубометров. Исключительно медленно идет камень на участок Анисимовского сельсовета. Подвезено всего 235 кубометров, тогда как потребуется для мощения 1190.

Не спешит с подвозкой камня Шадринский сельсовет. Хотя 17 июня на трассе работало 55 лошадей, но факт остается фактом, что согласно плана требуется заготовить и подвезти к трассе 1300 кубометров. Федоровский колхоз не имеет на своем участке ни одного камня и это несколько не тревожит руководителя колхоза тов. Власова. Не работает ни одной лошади из Ширмакшанского колхоза, а Шадринский колхоз подвез всего-навсего 17 кубометров. Если хоть сколько-нибудь заботы о быстрейшем окончании строительства дороги у руководителей этих колхозов? Сомнительно.

Начальники строительных участков, руководители колхозов должны позаботиться о том, чтобы как можно быстрее подвезти камень к трассе. Промедление с этим делом может задержать дальнейший ход строительных работ.

Надо дорожить временем, чтобы до начала уборочных работ строительство дороги было в основном закончено. Это явится замечательной победой трудящихся нашего района в области дорожного строительства.

Впереди комсомольская бригада

Десятки хрящевских колхозников свой трудовой день теперь проводят на строительстве дороги Ковернино—Городец. Впереди комсомольская бригада во главе с зам. секретаря Петушковой. Нормы выработки ежедневно они выполняют на 250 процентов. Особо отличаются члены ВЛКСМ т. т. Цветков Л., Касаткин С., Сироткин П. В свободное время они проводят с колхозниками беседы, читают газеты, выпускают стенную газету «Дорожник».

Живая, увлекательная агитация оказывает свое влияние на производительность труда колхозников. Многие из них перевыполняют дневные задания.

Смирнов.

Закончили земляные работы

Ровной прямой лентой идет полотно дороги на участке малокарповских колхозников. 17 июня они закончили все земляные работы, с честью выполнив взятые обязательства. Примерно работали колхозники Шанков Н. И., Лисин Н. Д., Лисин Р. С., Шанкова А. А., Лисина М. Ф. Они ежедневно выполняли нормы на 230—250 процентов.

Воронов.

Песковский колхоз в числе отстающих

На участке Песковского колхоза, Филинского сельсовета, на 18 июня земляные работы выполнены всего-навсего на 30 процентов. Труд людей здесь как следует не организован, нормы выполняются на 70 процентов. Если Песковский колхоз и впредь будет работать такими темпами, то наверняка займет последнее место в сельсовете. Отстает и Чащихинский колхоз. Земляные работы им выполнены на 40 процентов.

Руководителям этих колхозов надо понять, что обязательство берется для того, чтобы его выполнять.

Десятник Маслеников.

К пятой годовщине со дня смерти А. М. Горького



На снимке: И. В. Сталин и А. М. Горький.

Воспоминания об А. М. Горьком

Когда мне исполнилось 13 лет, в семье нашей случилось большое несчастье: умер отец.

— Ну, сынок, надеяться теперь нам не на кого. Иди в люди, ищи средства к жизни — сказала тогда мать.

Раздумывать долго не пришлось, накинув на плечи пустой мешок, отправился в путь. Через 5 дней я очутился в Нижнем Новгороде. Неприятливо встретил капиталистический город деревенского мальчишку. Спал под открытым небом, трудно было выпросить милостыню под окном богача.

Пришлось сменить «профессию» нищего, на должность сборщика утиля. В этот момент я познакомился с Алексеем Максимовичем Пешковым.

В одно время, когда я на одной из улиц выбирал из мусорной ямы тряпье, кости и железо, ко мне подошел мальчик таких же лет как и я. Это был А. Пешков. Он долго расспрашивал меня о жизни семьи, о близ-

ких родных и знакомых, о том как я из деревни в город пришел. Алеша Пешков рассказал, что его положение ни сколько не лучше моего. С тех пор между нами и завязалась дружба. Вместе собирали утиль, находили ночной приют на кладбище. Но и в условиях такой жизни будущий писатель много читал книг, начинал сам писать рассказы.

Осенью решил съездить в деревню, посмотреть, как живет моя мать. Когда я пошел из города, Алексей Максимович попросившись со мной, отдал мне последнюю пятирублевую монету. И вот сейчас, в пятую годовщину смерти, вспоминая о днях, проведенных с этим добродушным мальчиком, передо мной снова встает его незабываемый, светлый образ. Как жаль, что враги злодейски оборвали жизнь этого замечательного великого гражданина русского народа.

Шарахов Яков,

д. Зверовка, Скоробогатовского сельсовета.

Спектакли

на дорожном строительстве

Силами актива Ковернинского Дома культуры организовано культурное обслуживание строителей дороги Ковернино—Городец. В Сухоносском и Новопокровском клубах поставлено ряд пьес: «Мертвый труп», «Талан-

ты из глубин», «Билет в Ейск» и несколько концертных номеров. Спектакли пользовались большим успехом. Хорошо исполняли свои роли инспектор РОНО тов. Плещев М. Г. и работник райфотот. Красногорский И. В.

КОРОТКО

◆ Комсомольская бригада колхозной первичной организации в количестве 7 человек работает на дорожном строительстве во главе с секретарем тов. Бугровым. Нормы выработки она выполняет на 250 процентов.

◆ Хорошо поставлена массово-политическая работа на участке Хохломского сельсовета. В этом большая заслуга хохломской первичной парторганизации. Ежедневно с колхозниками проводятся беседы на самые различные темы, читают газеты. Коммунисты агитируют не только словом, но

делом. Они в первую очередь сами показывают высокую производительность труда. Так, секретарь парторганизации тов. Смыков выполняет нормы на земляных работах на 270 процентов.

◆ Большую агитационную работу на трассе ведут т. т. Пелвина М. Г. и Горбачева А. Н. (Скоробогатовский участок). Они ежедневно проводят интересные беседы с колхозниками, читают газеты, выпускают участковую стенгазету и помогают в оформлении бригадных стенгазет.



Брат пример с передовых

Напряженно работают колхозники и трактористы на полях колхозов Филинского сельсовета по подъему паров. Они сознают, что каждый день оттяжки грозит снижением урожайности.

В Гришинском колхозе на 17 июня поднято паров 35 га из 50. Трактористка тов. Сыроткина А. вспахивает за смену до 7 га вместо 4 по норме с отличным качеством. Выполняют норму на 150 процентов трактористы Масленников П. Г., Прокурор И., Соловьев С. П. и Смирнов Я. А.

В Малаховском колхозе все 17 лошадей заняты на вывозке навоза и подъеме паров. Колхозники Витюгов П. и Витюгов А. вспахивают по 0,70—0,80 га вместо 0,60 по норме.

Однако некоторые колхозы недопустимо медлят с проведением этой кампании. Так, например, в Чащинском колхозе из 58 га вспахано только 6. Председатель тов. Поляшов больше занят поездками в Ковернино и на «гульбины», чем руководством колхозным хозяйством. Поэтому нет ничего удивительного, что бывают дни, когда все 12 лошадей простаивают на дворе. Не лучше обстоит дело и в Лукинском колхозе (пред. Шапошникова). Там поднято паров 15 га из 75.

Эти и подобные им колхозы тянут Филинский сельсовет на одно из последних мест в районе.

Угрюмов, председатель Филинского сельсовета.

По старой привычке

Медленно проходит подъем паров в колхозах Скоробогатовского сельсовета. На 17 июня из плана 1280 гектаров было вспахано только 498. Объясняется это тем, что отдельные руководители колхозов не проявляют заботы о судьбе будущего урожая.

Возьмем к примеру Лифановский колхоз—председатель тов. Лебедев. На 17 июня здесь совершенно не приступали к пахоте, в то время, как вся живая тяговая сила используется на второстепенных работах. Оттягивается подъем пара в Б. Гарском колхозе, где из 120 вспахано не более 50 гектаров.

Наряду с этим в ряде колхозов имеют место факты нарушения агротехники. В Волковском колхозе вывезено на поле 900 возов навоза, а запахано не более 260. Председатель колхоза т.

Смирнов видимо не понимает того, что высохший навоз будет трудно разлагаться в почве и не окажет никакого влияния на повышение урожайности. Старая привычка пахать на мелкую глубину дает себя знать и в нынешнем году. Тракторист тов. Колпаков, работающий в Б. Гарском колхозе, запахивает навоз не более как на 10 сантиметров вместо 16—18.

Дальше с подъемом паров медлить нельзя. Задача руководителей исполкома Скоробогатовского сельсовета и первичной парторганизации—мобилизовать всю тяговую и рабочую силу на разрешение этой важнейшей сельскохозяйственной задачи. Решительно бороться с нарушителями агротехники вплоть до привлечения к судебной ответственности.

И. Потанов.

Научные беседы

Грозные явления природы

(Гроза, ливни, град)

В религиозной сказке о «всемирном потоке» говорится, что сорокадневный беспрерывный дождь залил всю Землю и погубил все живое на ней. Спаслись от этого ливня якобы только те, кто находился в «Ноевом ковчеге».

Ничего подобного, конечно, не было и быть не могло. Затопить всю Землю мог бы только такой дождь, при котором воды выпало бы в пять миллионов раз больше, чем обычно выпадает повсюду за целый год. Да и вообще не было еще такого случая, чтобы дождь лил одновременно на всем земном шаре.

Дождь представляет собой возврат испарившейся с земной поверхности влаги. Под влиянием солнечного нагревания влага с земной поверхности, главным образом с поверхности морей и океанов, занимающих почти три четверти всего земного шара, испаряется: теплый, сухой воздух ее поглощает, впитывает. В воздухе эта влага содержится в виде водяного пара.

Чем выше над Землей, тем менее плотен и тепел воздух, тем меньше он может содержать в себе водяных паров. В холодном

воздухе пары сгущаются и образуют облака и тучи, состоящие из капель воды или снежинок. Сливаясь вместе, мелкие капли превращаются в крупные, которые уже не могут удержаться в воздухе и падают вниз, образуя дождь. Когда потоки теплого воздуха сильны, преодолеть их «подъемную силу» и упасть на Землю могут только очень крупные капли. В этом случае дождь будет ливневый.

На высоте нескольких километров при царящем там сильном холоде водяные пары смерзаются и образуют уже не дождевые капли, а льдинки, градины. Достигнув такого веса, что их не может удержать поток поднимающегося в данном месте воздуха, эти льдинки стремительно падают вниз в виде града. Это обычно бывает в жаркие дни; тогда теплый воздух особенно сильно поднимается кверху, быстро унося на большую высоту испарившуюся влагу.

Ливни и град сопровождаются молнией и громом. Молния—это огромные искры, вызываемые электрическими разрядами. При усиленном образовании водяных па-

Экипаж капитана П. Ф. Преснякова—один из лучших в Забайкальском военном округе. Все члены экипажа—орденоносцы.



Слева направо: младший лейтенант, флагманский радист А. С. Анисимов, капитан П. Ф. Пресняков и флагманский штурман А. Н. Чекрыгин.

Подготовка к очередному призыву в РККА

Призывники Ковернинского района готовятся к очередному призыву в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. Прошедшие сборы на военном учебном пункте подтвердили эту готовность на деле.

Заветная мечта призывников—овладеть основами военных знаний, сдать нормы на значки ГТО, ГСО, прийти в армию подготовленными стрелками. Большинство из них уже имеют 2—3 оборонных значка. Все, без исключения, сдали нормы по бегу на 1000 и 3000 метров, преодолению поло-

сы препятствий, по прыжкам, граватометанию. Стрельба и плавание будет проводиться на местах при сельсоветах.

Призывники, выпускники 10 класса Ковернинской средней школы—Баженов М., Соколов П., Дубынин О., Романов А., Кудрявцев А. и другие подали заявления в военные училища—морские, медицинские, артиллерийские, авиационные, бронетанковые. Они желают быть достойными командирами Красной Армии и Военно-Морского Флота.

А. К.

Оплата выигрышей по займу

17 июня Ковернинская районная сберегательная касса приступила к выплате выигрышей по тиражу Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). За два

дня выплачено выигрышей на сумму 2.500 рублей. Проверка облигаций производится всеми отделениями сберегательных касс.

Когда будет порядок на птицеферме?

В Протазановском колхозе организована птицеферма. Однако уход и содержание птиц заставляет желать много лучшего. До сих пор председатель колхоза Медведев не позаботился о постройке помещения. Куры находятся на разных дворах, несутся где попало. Птичнице Смирновой приходится отыскивать их гнезда.

Спрашивается, когда же правление колхоза всерьез займется устройством птицефермы?

Смирнов.

Извещение

22 июня в 11 часов дня в Доме культуры созывается районная конференция СБВ.

Повестка дня:

1. Отчет райсовета СБВ. (Борисов).
2. Отчет ревизионной комиссии. (Найденков).
3. Выборы райсовета СБВ.
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы делегатов на областную конференцию СБВ.

Председатель райсовета СБВ Борисов.

Ответственный редактор Е. И. ЛУКИЧЕВА

Германо-Турецкий договор о дружбе

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Папен и турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которые были бы направлены прямо или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигнуть согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в 10 лет.

(ТАСС).

США и державы оси

Как уже сообщалось, Рузвельт наложил секвестр (арест) на германские и итальянские фонды в США. По сообщениям из Берлина и Рима, германское и итальянское правительства приняли ответные меры в отношении имущества США, находящегося в Германии и Италии.

Агентство Ассошиэтед Пресс передает, что американские власти «впредь до особых инструкций» запретили германским гражданам выезжать из США. Это распоряжение имеет целью обеспечить выполнение немцами правил, установленных в отношении иностранных фондов в США, на которые наложен секвестр.

(ТАСС).

Данные об оккупированной зоне Франции

По данным французской печати, площадь оккупированной зоны составляет 65 проц. общей территории Франции. В оккупированной зоне сосредоточено 67 проц. французского населения (28 млн.) и 80 проц. работников наемного труда. На оккупированную зону приходится 97 проц. рыбной ловли, 74 проц. производства пшеницы и 70 проц. картофеля. В оккупированной зоне находится три четверти всего французского поголовья скота.

(ТАСС).